

Председник Русије Дмитриј Медведев изјавио је данас, у годишњем обраћању нацији, да Русија треба да добије статус светске државе, али на принципијелно новој основи.

У поруци Федералном парламенту, Медведев је рекао да "престиж" земље више не може да се одређује достигнућима совјетског доба, да она "вртоглаво застарева и морално и физички", те да је дошло време да се Русија "подигне на нови, виши ступањ развоја цивилизације".

По његовим речима, неопходни су модернизација и технолошко обнављање "застареле, сировинске" привреде и то у свим сферама, јер је то услов за преживљавање земље у савременом свету.

Медведев је рекао да ће Русија развијати нове медицинске, као и космичке технологије и радикално повећавати енергетску ефикасност и детаљно изнео низ мера које би требало да томе допринесу.

Он је наложио влади даље мере за излазак из економске кризе пре свега у кредитирању потрошача, ширењу стамбене изградње и пружању подршке незапосленима. Заложиио се за укидање или приватизацију државних корпорација, али под контролом државе, називајући их "бесперспективним".

Руски председник је предложио низ измена у изборном законодавству међу којима и укидање одредбе о неопходном прикупљању броја потписа за странке које желе да учествују на изборима.

У циљу спречавања малверзација, Медведев је предложио да се уреди процес гласања "пре рока" и да се уведе могућност гласања на другом бирачком месту. Поред тога, заложиио се и за телевизијско преношење седница парламента а могуће и седница Уставног суда.

Медведев се заложио за јачање грађанског друштва и демократије у земљи, али је указао да ће бити спречени "сви покушаји да се под демократским паролама дестабилизује држава и подели друштво".

Посебно место посветио је развоју науке и подршци руским научницима као и привлачењу руских експерата за рад у земљи. Поред тога, навео је да је потребно поједноставити услове рада и боравка страних стручњака у земљи као и признавање диплома научног степена.

Он је предложио да се размотри могућност скраћивања временских појаса у Русији као и преласка на летње и зимско време, пре свега "због економске користи и неудобности".

Говор Медведева у Кремљу, пред државним руководством и политичком елитом, трајао је око сат и 40 минута. Ово друго обраћање руског председника разликовало се од прошлогодишњег тиме што су основне тезе из Поруке парламенту биле раније објављене у његовом тексту "Русија, напред" и биле стављене на јавну расправу.

На сајт Кремља стигло је више од 16.000 реаговања.

Данашњи говор руског председника био је више пута прекидан аплаузима.

(Бета)